
 

 

Referat af Bestyrelsesmøde 27. April 2022 kl. 19.00 i medborgerhuset 

Deltagere : Dorte Andersen, Jan B. Larsen, Mogens Jørgensen, John Herman, Søren Brask, Hans 

Enger, Susanne Petersen (gæst) og Michael Bang-Achton 

Afbud fra Karsten Kjær og Martin Päevatalli 

 

Dagsorden:  

 

1. Kommentarer til sidste mødereferat 

Der var ingen kommentarer 

Kommentarer til generalforsamlingen 

Der var heller ingen kommentarer til generalforsamlingen 3. Marts 

2. Planlagte arrangementer / status fra tovholdere 

• Hundeskov / vilde blomster. / Dorte 

Jan har bedt forvaltningen komme med forslag til placeringer af en hundeskov i 

Ejby. Og der er oprettet en sag på det. Det forventes behandlet på udvalgsmøde i 

Juni.  

Vi havde besøg af Susanne Petersen, der er medlem ar lokalforeningen af 

Danmarks Naturfrednings forening. Susanne kunne berette at Naturfredningen i 

samarbejde med ETK havde stået for såning af frø fra vilde blomster i de 

jordstykkerne der etableret i den grønne kile med græs, der ligger på venstre hånd 

når man fra Store Ladager kører mod Ejby kirke. Det var sket i samarbejde med 

børn fra byens institutioner. 

Det blev fremsat forslag til andre steder, hvor vilde blomster ville pynte og gøre 

gavn for insekter. Tovholder : Dorte i samarbejde med Susanne 

• Idé møde / Dorte 

Efter nogen debat blev der enighed om at skubbe et sådant arrangement til 

efteråret og vurdere behovet herfor. 

Det blev foreslået at holde et årligt møde med bestyrelses repræsentanter fra 

byens grundejerforeninger. Formålet er at udbrede kendskabet til borgerforeningen 

samt høre hvad der kan være af ønsker fra deres side. Tovholder : Dorte 

• Besøg hos Scantox / Michael 

Michael skrevet til Scantox og fået svar fra deres sekretær, at min henvendelse var 

sendt videre til direktionen. – Michael hører om de har truffet en beslutning. 

Grundet forventet indvielse af mose projektet primo juni og Ejby byfest 18. Juni vil 

et besøg af / hos Scantox nok komme for tæt på, hvis det skal være i foråret. 

Så i stedet høres om det kan blive i efteråret, hvis de giver positiv tilbagemelding- 

Tovholder : Michael 



3. Kommende arrangementer. 

• Mande / kvinde grupper / Karsten 

Karsten har haft luftet idéen hos Klub Ejby ( Herreklub for mænd 60+ der mødes 

hver tirsdag 9.30 ) samt med Kirkerotterene og har fået opbakning begge steder. 

Karsten foreslår at en mandegruppen stiftes i efteråret med vedtægter, formål m.v. 

og etablere kvindegruppe i foråret 2023, hvis der opbakning til det. 

Et flertal i bestyrelsen gav grønt lys til planen. Tovholder : Karsten 

• Indvielse af mosen. – Beretning fra turen med kommunen 

Projektet er godt fremskredet og Dorte kunne berette, at flere fra bestyrelsen havde 

beset arbejdet med broen, der skal gå ud i mosen, sammen med repræsentant fra 

kommunen. Det forløbelige arbejde ser rigtig fint ud. 

Karsten har oplyst, at Ejby spejderne gerne vil stå for servering af grill pølser øl og 

vand når Borgerforeningen inviterer til indvielse af det færdige projekt.  

( forventes at ske primo Juni.). 

En lille udfordring med hvor meget der skal indkøbes af pølser og evt spild / 

underskud vil spejderne godt have klarlagt. Borgerforeningen vil gerne sikre at det 

ikke giver underskud for Spejderne. – Tovholder : Dorte og Karsten (kontakt til 

spejdere) 

• Førstehjælp / hjertestarter kurser 

Hans har haft kontakten til Hjerteforeningen der tilbyder kurserne, men vil godt have 

overdraget tovholder rollen, da han ikke har mulighed for at deltage i så mange af 

bestyrelsesmøderne. Afholdelsen fastsættes til en gang i efteråret og tilpasses evt 

arrangement med Scantox. - .Ny tovholder : Dorte 

 

• John foreslog møde med specialist / konsulent, der skulle vejlede om 

varmepumper. Grundet leverings usikkerhed og høje priser på gas er der opstået 

interesse for alternativ opvarmning, ligesom det er regeringens mål at udfase 

naturgas. Efter en del debat blev bestyrelsen enig om at rykke et sådant møde til 

efteråret, hvor Kommuner er forpligtet til at oplyse hvilke alternative 

opvarmningsmuligheder der kan tilbydes. 

Mulighed for fjernvarme til Ejby vil på det tidspunkt kunne tages op, evt med 

repræsentant fra Veks, der står for etablering og drift af fjernvarme i Køge og 

omegn.: 

4. Opgaver / status 

Velkomstfolder til foreningen skal revideres. Dorte sender tidligere version til Michael, der 

vil lave oplæg til næste møde 

5. Økonomi / medlems status 

Vi er p.t. 85 medlemmer af foreningen. Der blev spurgt til hvordan medlemmer registreres, 

og Michael oplyste det skete via hjemmesiden, for at sikre korrekte E-mail adresser blev 

registreret. Dorte spurgte til hvor der opkræves kontingent. – Michael vi opkræve indenfor 

de næste 14 dage 

6. Eventuelt 

Mogens kunne oplyse at kanter mellem Medborgerhuset og Spar nu vil blive gjort i stand 

så de kommer til at fremstå præsentabelt. 

 

Næste møde dato : 31. Maj  


